



# LĂCĂRĂRA ROSIE

Organ al comitetelor orașenesc și raional P. M. R. Arad și al sfaturilor populare orașenesc și raional

Arad, anul XVI nr. 4512

4 pag. 20 bani

Mărti, 17 februarie 1959

## Fiecare întreprindere să lupte pentru mobilizarea tuturor rezervelor sale interne

Oamenii muncii din țara noastră desăvârșă cu entuziasm bătălia pentru realizarea cu succes a sarcinilor de plan pe anul 1959, sarcini sporite simțitor față de anul trecut. Căutându-se după indicațiile din expunerea tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej la plenara CC al PMR din 26-28 noiembrie 1958, ei dezvoltă întrecerea socialistă cu scopul de a îndeplini și depăși planul la toți indicatorii, obținând noi succese în dezvoltarea economiei naționale.

În adunări de partid și sindicale, în consfățiri de producție, muncitorii, tehnicienii și inginerii, au hotărât în unanimitate că sarcinile sporite de plan nu numai că pot fi realizate, ci chiar depășite. Ei au analizat posibilitățile de sporire a producției și au ajuns la concluzia că la acest lucru se va putea ajunge printr-o mobilizare mai intensă și folosirea mai judicioasă a rezervelor interne nepuizabile, existente în orice întreprindere.

Mobilizarea și folosirea rezervelor interne înseamnă o mal bună gospodărire a întreprinderilor, înseamnă luarea tuturor măsurilor menite să ducă la creșterea producției și productivității muncii, la îmbunătățirea calității produselor, la reducerea prețului de cost, la obținerea de cît mai multe acumulări socialiste peste plan. În aproape fiecare întreprindere au fost luate încă de la începutul anului o serie de măsuri tehnico-organizatorice menite să ducă la realizarea acestor indicatori. Astfel, la uzinele textile „30 Decembrie” a fost întocmit — pe baza analizei situației și a propunerilor venite din partea muncitorilor — un plan cuprinzând 85 măsuri tehnico-organizatorice, dintre care o parte au și fost traduse în fapte, ducând la reducerea deșeurilor, prin micsorarea numărului capetelor de material. Este deosebit de valoroasă inițiativa tinerilor de la uzinele „Iosif Rangheț” care, în dorința de a contribui mai mult la mobilizarea rezervelor interne, au format brigăzile de inovatori, al căror obiectiv principal este de a realiza anual fiecare cîte 10 inovații, care să aducă întreprinderii economii în valoare de 15.000 lei. Tot alt de prețioasă este inițiativa mecanicilor din Depoul de locomotive de a remorca trenuri cu tonaj mărit pe distanța Arad — Simeria, inițiativă menită să ducă la folosirea mai justă a parcului de locomotive și la importanta economii de carburanți. Pentru a realiza cît mai multe acumulări socialiste peste plan și a reduce considerabil prețul de cost, colectivul fabricii „Teba” a pornit încă de la începutul anului întrecerea sub lozincă „Fiecare muncitor să realizeze zilnic cîte un leu economii”, ceea ce anual se ridică la sute de mii de lei. Astfel de exemple pot fi date și din alte întreprinderi.

Sînt însă cîteva întreprinderi, unde de deși anul trecut au existat lipsuri serioase în activitatea de producție și financiară, nu s-au luat măsuri pentru mobilizarea și folosirea judicioasă a rezervelor interne. Un exemplu elocvent sînt șantierete de construcție din oraș. Anul trecut, o serie de obiective n-au fost terminate la timp, din cauza proastei organizări a șantierelor. Pe șantierul Școlii din Șega, unde anul trecut pe primele trei trimestre prețul de cost a fost depășit cu 20.000 lei, și acum se distrug mari cantități de cărămidă, care se basculează în loc să fie descărcate manual. Pe acest șantier nu se iau măsuri și timpul de muncă e irosit în mod inadmisibil. Pe șantierul Teatrului de stat întrecerea socialistă nu este temelie organizată — o lipsă care dăinuie și pe alte șantiere. Conducerea întreprinderii nr. 4 construcții a fost de multe ori criticată pentru acest lucru. Cînd are ea de gînd să rezolve această problemă, care constituie o importantă rezervă internă de mobilizare a constructorilor pentru îndeplinirea la timp a lucrărilor, pentru gospodărirea judicioasă a materialelor de construcție?

În unele întreprinderi se fac mari cheltuieli inutile, care încarcă prețul de cost. Bunăoară Autobaza din Arad cheltulește anual circa 60.000 lei, deoarece, dintr-o greșeală de proiectie, garajul n-are canalizare în legătură cu orașul ci o simplă scurgere. Întreprinderii regionale de construcție și Direcția de proiectări le revine sarcina de a rezolva această problemă în timpul cel mai scurt.

În mobilizarea rezervelor interne, un rol important îl are și înțelegerea clară a economiilor realizate, a rezultatelor obținute în întrecere, a măsurilor tehnico-organizatorice propuse sau rezolvate. Acest lucru însă nu peste tot este respectat. La fabrica „Libertatea”, bunăoară, unde majoritatea muncitorilor obțin economii însumate de cîte mai multe economii în producție prin creșterea productivității muncii, reducerea prețului de cost pe baza reducerii consumurilor specifice de materii prime, materiale, energie și combustibili — și îmbunătățirea calității produselor. O serie de colective din întreprinderile orașului nostru printre care „Gheorghe Dimitrov”, „IOIL”, „ICIL”, „Iosif Rangheț”, „Atelierul CFR”, fabrica „Refacerea”, Fabrica de zahăr etc. au și răspuns acestui chemări, an-

(Continuare în pag. 3-a)

## Simpozion consacrat aniversării glorioaselor lupte ale ceferiștilor și petroliștilor

Luni după-amiază în sala „Studio” a Teatrului de Stat, a avut loc, în fața unui numeros auditoriu, un simpozion consacrat aniversării glorioaselor lupte ale ceferiștilor și petroliștilor din februarie 1933.

Simpozionul a fost deschis de către tov. Augustin Ghirboan, președintele S.R.S.C. Arad. A luat apoi cuvîntul tov. profesor Ștefan Grigore care a vorbit despre însemnătatea luptelor ceferiștilor și petroliștilor

din februarie 1933 după care tovarășul Ioan Marton, participant la aceste evenimente a vorbit despre desfășurarea acestor lupte în orașele Cluj și Dej.

În încheierea Simpozionului tovarășa Lidia Popescu s-a ocupat de felul în care a fost oglindit în literatură acest eveniment.

Simpozionul a fost urmat de un frumos program artistic dat de elevii Școlii populare de artă din Arad.

## Calificați la locul de muncă

La Centrul mecanic „Bernath Andrei” lucrează, în diferite munci calificate, numeroși tineri, cîci două treimi din efectivul întreprinderii îl formează tineretul.

Biroul organizației de bază a cerut comunistilor să observe care dintre tinerii necalificați manifestă mai mult interes față de unele meserii, și treptat să-i orienteze înspre acestea. Comunistii au făcut acest lucru și la propunerea lor conducerea întreprinderii a repartizat pe mulți tineri în secțiile unde au solicitat ei, pentru a fi calificați la locul de muncă.

La secția turnătorie, de pildă, sînt

cîteva tineri, care manifestă o vie dorință de a deveni buni turnători. Ce-i drept, aici există și muncitori cu experiență în meserie, care împărtășesc cu multă dragoste, din experiența lor, tinerilor. Așa s-a întâmplat, ca numai după șase luni, alături de comunistul Gheorghe Varga, tînărul Iosif Omotă s-a trăscăsat emoția de a turna singur primele piese.

În atelierul de sudură autogenă, a secției lăcătușerie, tînărul Ioan Cerb mănăște cu pricepere și mîndrie pistolul de sudat. E îndreptățită mîndria sudorului, dacă ne gîndim că pînă mai acum cîteva luni acest

## CREȘTE FAMILIA COLECTIVIȘTILOR

### 200 cereri la Pincota

În cursul lunii februarie mulți tînărani întovărășiți din Pincota și-au făcut cereri pentru gospodăria colectivă. Peste 200 de familii au solicitat intrarea în gospodărie. Acestea au 475 ha arabil și yie, 30 cai, 18 căruțe, 150 de oi.

Printre cei ce au făcut cereri în ultima vreme se numără Petru Chebeu și Teodor Drăucean cu cîte 10,30 ha, Simion Buda cu 8 ha, Pavel Pădurean cu peste 6 ha și alții.

ST. SPRINGFELD, coresp.

## Adunare generală la Covăsinț

Duminică a avut loc la căminul cultural din Covăsinț o adunare generală a colectivității. Cu acest prilej au fost aprobate cererile a 114 familii, care au 248 ha arabil și yie. Printre cei primii se numără Ioan Romnari, Tralan Păcurar, Ioan Dudaș și alții. Acum gospodăria colectivă cuprinde peste 500 familii cu peste 1.340 ha arabil și yie. Ieri, mai existau la Covăsinț alto 50 cereri, dar nerezolvate.

AL. VIDOROK, coresp.



Magazinele comerțului nostru de stat sînt tot mai bine aprovizionate cu mărfuri din cele mai feurite și de o tot mai bună calitate. În cele mai multe unități oamenii muncii sînt deservii în condiții împrășiabile, fapt pentru care ei se arată mulțumiți, manifestîndu-și această prin cuvînte, sau consemnîndu-și impresiile în condicile de sugestii și reclamații. Sînt însă cazuri cînd, deși în magazine se găsește mărfuri din belșug, unii lucrători din comerț au o comportare nesăbuită față de cumpărătorii, fapt care, în mod firesc, provoacă nemulțumirea acestora, nemulțumire pe care, de asemenea, adeseori o găsești consemnată în aceleași condici de sugestii și reclamații.

Cele cîteva condici de sugestii și reclamații pe care le-am răsfoit scot în evidență tocmai asemenea aspecte, din care vom prezenta o parte în acest articol, intrucît din răsfoirea unor asemenea condici, ai adeseori în față o fidelă oglindă a activității din unitatea respectivă.

## Critica a fost însușită

Cînd, într-o unitate nr. 3 „Delectese” din fața Teatrului de stat, rămil frumos impresionat. Peste tot domnește o curățenie desăvîrșită, mărfurile sînt aranjate cu gust în rafturi, vinzătorii politicoși se străduiesc să te servească prompt, igienic. Condica de reclamații se citește agățată pe un cui la castorle, la îndemîna oricui. Dacă o răsfoiești, vezi că anul trecut s-au făcut numeroase propuneri, sugestii, privind activitatea magazinului. În schimb anul acesta nimeni n-a făcut nici o reclamație. Comparînd faptele pe care le vezi și cu ceea ce a fost, poți lesne înțelege că observațiile oamenilor muncii au fost luate în seamă, iar criticile lor au fost însușite. Și dacă acum lucrurile merg mai bine, la aceasta au contribuit și consumatorii.

## Ce caută condica la magazine?

Dar la ce sînt înțeles și un alt aspect. La O.C.L. „Alimentara”, unitatea nr. 107 din plața Avram Iancu, prima impresie, cînd intri, e că totul se află în ordine, curățe-

nie, mărfuri din belșug și bine aranjate. După ce ai stat însă cîteva clipe, începi să te cam îndolești de prima impresie. De după tețgea te întimplă un cline gras ca un purceluș. Cum de e pripășit într-o alimentară un astfel de animal? E de neînțeles. Probabil responsabilul, vinzătorii și tu. Sau poate păzește salamul, cîrnațul... S-ar putea, apoi mai observi un halat nu tocmai curat pe o vinzătoare (săptul contrastează, căci în general, halatele la vinzătorii sînt curate). Și cu astfel de imagini cauți condica de reclamații. Dar la-o de unde nu-i. Întrebi pe casieră și ea îți răspunde:

(Continuare în pag. 3-a)

## Alte întreprinderi se alătură inițiativei celor opt întreprinderi din Capitală

### Întreprinderea regională de prefabricate: 207.465 lei

Chemarea lansată de cele opt întreprinderi bucureștene, către toate colectivele de muncă din țară, de a da patriei cît mai multe acumulări socialiste peste plan și a găsit un puternic ecou și în mijlocul colectivului de muncă de la Întreprinderea regională de prefabricate.

Astfel zilele trecute muncitorii, în consfățiri pe grupe de producție, au analizat posibilitățile de folosire a rezervelor interne și economice de materiale. Betonistii din echipa tov. Iosif Dudaș, de pildă, numai prin reducerea consumului specific la țiparele de lemn cu 50 la sută față de cel planificat vor economisi chereștea în valoare de peste 64.000 lei.

Prin folosirea sudării cap la cap a fierului de beton și prin eliminarea ciocnirilor la plăcile sudate, echipa de fierari betonisti — condusă de tov. Gheorghe Dabu — s-a angajat să economisească peste plan 26.000 lei. Importante economii s-au angajat să obțină și echipele conduse de tov. Mihai Groșan, Iosif Dudaș și alții.

Suma totală a acumulărilor socialiste peste plan va fi de 207.465 lei.

### 100.000 lei economii prin reducerea consumurilor specifice

În răspunsul dat la chemarea bucureștenilor, colectivul de muncă de la „Polychrom” s-a angajat să economisească peste plan, pînă la sfîrșitul anului, 105.000 lei, din care 100.000 lei vor fi obținuți numai din reducerea consumurilor specifice la materiile prime, consumuri de energie electrică, combustibili, cheltuieli de fabricații și altele.

### I.C.O.A. 120.000 lei

Pe baza propunerilor făcute de muncitorii, conducerea întreprinderii comunei orașenești ne informează: economiile ce se vor realiza anul acesta în întreprindere sînt de 120.000 lei.

### I.P.M.S. „Gravura”: 76.000 lei

Și colectivul de la IPMS „Gravura” s-a angajat să obțină pînă la sfîrșitul anului, prin folosirea chibzuită a materiilor prime, auxiliare și combustibilului, economii în valoare de 76.000 lei.

## Continuă acțiunea de remorcare a trenurilor cu tonaj sporit

Acțiunea remorcării trenurilor cu supratonaj este continuată cu mult succes de către feroviarul arădean.

Astfel, numai în ultimele trei zile au fost remorcate pe distanța Arad—Simeria peste cinci trenuri cu tonaj sporit. Printre mecanicii care au remorcat aceste trenuri, distingem pe comunistul Ion Negru, care a remorcat în ziua de 11 februarie cu locomotiva 230.275, trenul 2.548 cu o încărcătură de 1.714 to-

ne. În aceeași zi comunistul Petru Dragotîn cu locomotiva 230.274 a remorcat trenul 2.544 cu un tonaj de 1.749 tone.

O contribuție importantă la remorcarea trenurilor cu tonaj sporit a adus-o și colectivul de muncă de la R. C. care a căutat să reducă numărul staționărilor pe parcurs, precum și încălțușii Ion Răcoan, Iacob Constantin și alții care au făcut revizii de calitate bună a garniturilor.

## Răsfoind cîteva condici de reclamații

— E la responsabil. Așadar pleci în căutarea lui. Îl găsești. E tov. Ervin Romanovski, un om mai în vîrstă și, după cît se pare, cu experiență în comerț. Stai de vorbă cu el. Povestește că marfă există din belșug, că magazinul e bine aprovizionat etc. Pînă la urmă, însă, îl introrupi, spunîndu-i că te-ar interesa condica de reclamații.

— Avem condică, cum să nu, se grăbește să răspundă seful unității — și o scoate... dintr-un raft. În condică nici o reclamație, doar o încercare timidă scrisă de o femeie care, după cum afirmă responsabilul, nu înțelege prea multe; Sînt doar cîteva referințe nu prea clare la atitudinea gestionarului. Atît.

— Do ce înțești condica ascunsă în magazie?

— Nu-mi erau prea clare cele scrise și... vreau să studiez critica... Oricum, să zicem că așa este într-adevăr, dar condica trebuie să fie așezată într-un loc vizibil. Fiecare consumator s-o albe la îndemîna oricînd, să-și poată spune părerea așa cum crede el. Prin urmare, condica n-are ce căuta în D. POPESCU

(Continuare în pag. 2-a)



## U.R.S.S. PE CALEA CONSTRUIRII COMUNISMULUI

### Marca întrecere economică

Încă înainte de război Uniunea Sovietică ocupa primul loc în Europa și al doilea în lume în ce privește nivelul producției industriale.

În prezent a început o nouă etapă în istoria economiei mondiale — etapa hotărîtoare în întrecerea economică între socialism și capitalism. Producția industrială a Uniunii Sovietice a depășit volumul producției industriale din Anglia, R.F. Germană și Franța la un loc. Diferența între nivelul producției din U.R.S.S. și S.U.A. a scăzut în așa măsură, încît există posibilitatea reală ca în anul prevăzută în raportul lui N. S. Hrușciov să fie rezolvată sarcina economică fundamentală a U.R.S.S.

În prezent volumul producției industriale a U.R.S.S. reprezintă aproximativ 55 la sută din nivelul S.U.A., iar producția agricolă — aproximativ 75 la sută. Dacă se ține seama de faptul că numărul populației U.R.S.S. este cu 15—20 la sută mai mare decît al S.U.A., producția industrială a U.R.S.S. calcu-

lată pe cap de locuitor este de peste două ori mai mică decît în S.U.A., iar producția agricolă e aproximativ 40 la sută mai mică.

Cît timp trebuie pentru ca S.U.A. să fie ajunsă din urmă?

Ritmul de dezvoltare al economiei naționale sovietice a fost în ultimii ani de 10 la sută, adică de patru ori mai rapid decît al S.U.A. În anul septenarului producția industrială în Uniunea Sovietică va crește cu 80 la sută. În felul acesta în anul 1965 Uniunea Sovietică va atinge nivelul actual al producției industriale a S.U.A. Tot în acest timp producția agricolă va crește cu 70 la sută. În consecință actualul nivel de producție agricolă al S.U.A. va fi atins de U.R.S.S. chiar înainte de sfîrșitul septenarului.

Dar nici S.U.A. nu vor sta pe loc. În ultimii ani sporul mediu anual de creștere al industriei americane a fost de aproximativ 2 la sută iar sporul producției agricole de peste 1 la sută. Presupunînd că

## FRUNTAȘI în lupta pentru ECONOMII

Răspunzînd chemării celor opt întreprinderi din Capitală, colectivul întreprinderii „Libertatea” s-a angajat să realizeze pînă la sfîrșitul anului economii în valoare de 200.000 lei. În fruntea acțiunii pentru realizarea de economii stau muncitorii secțiilor de crotit piele și ștanțat din sectorul încălțămînt. Aplicînd inițiativa lui Nicolae Militaru, ei au obținut și pînă acum economii însumate de piele și talpă. Cîteșee noastre încălțează 3 din muncitorii fruntași în lupta pentru economii.



MATEI MARTON, fruntaș în secția ștanțat. În luna Ianuarie, a economisit 188 kg talpă.



MIHAI ANTOCHI, fruntaș în secția crotit piele. În luna trecută a economisit 1.050 druj. piele.



IOSIF SCHAMBRE, din secția ștanțat, a economisit o însumată cantitate de branșol.

(Continuare în pag. 3-a)

## U.R.S.S. — centrul producției mondiale de bunuri materiale

În urmă cu 80—90 de ani a avut loc în lume unul dintre cele mai importante evenimente din istoria economiei secolului al XIX-lea. An-

(Continuare în pag. 3-a)

# O după-amiază plăcută la club

Crete în anii puterii populare, cluburile muncitorești din orașul nostru desfășoară o bogată activitate cultural-educativă în rândul oamenilor muncii din cadrul întreprinderilor pe lângă care funcționează. Prin activitatea lor cultural-artistică, cluburile contribuie din plin la îndeplinirea și depășirea planului de producție, la educarea tineretului în spiritul dragostei față de patrie și de popor, în spiritul înfruntării prieteniei între poporul român și minoritățile naționale conlocuitoare, contribuie la creșterea unii tineret nefaste ale misticismului și superstițiilor, un tineret înarmat cu învățătura marxist-leninistă, constructor de naționale la socialismului.

Pentru a atrage cât mai mulți tineri la activitatea culturală în cadrul clubului, în rândul conducătorilor acestor instituții, cât și al colaboratorilor acestora, există o preocupare permanentă pentru a găsi forme cât mai variate de organizare a timpului liber al tineretului.

La o astfel de formă am asistat zilele trecute la clubul uzinelor „30 Decembrie” desfășurată pe tema „O după-amiază plăcută la club”.

## La cercul tehnic

### Se discută probleme de producție

Când am intrat în sală era întineric. Nu se auzea decât zgomotul aparaturii de proiectat diafilme și glasul inginerului care dădea explicațiile necesare. Prin întinericul cu care mă obișnuisem am început să mi cercetez vecinii. Cunoștințe vechi, printre care maestrul de sală Ion Uscă, Lascu Zvetozar, Iosif Kiss, tineretele Florica Hoblea, Lucretia Zogoreanu, Ana Tihuan și alții, toți țesători pricepuți. Am dedus cu ușurință că intrasem la o ședință a cercului tehnic de țesătorie. Se discuta o temă foarte interesantă, legată de preocupările zilnice ale țesătorilor și anume: „Defecte de țesături”. Desfășurată „pe concret” (cu ajutorul diafilmului) lecția a ilustrat în mod convingător unde duc unele greșeli de filatură, ca fire neegale, torsuni neegale, defecte de țesătorie ca pete de ulei, culburi, defecte ale mașinii etc. Interesul cu care a fost urmărită această lecție de către cei prezenți, reiese și din dozele întrebări puse lectorului chiar în timpul proiectării, întrebări legate de activitatea practică din ziua de lucru sau din zilele precedente.

Sunt sigur că în urma acestei lecții mulți din cei prezenți au învățat multe lucruri noi. Ar trebui totuși să fie atrași cât mai mulți țesători la astfel de lecții, în cadrul cercului tehnic, care constituie un ajutor incontestabil.

Marian, și-a început povestea. Ca de obicei și povestea lui Doru a început ca toate poveștile cu: „A fost odată ca niciodată. A fost odată...” și firul întâmplării se desprinde ușor, descriind întâmplări cu Zmeul cel rău, cu Făt-Frumos și Ileana Costineana. Și tot ca orice poveste și cea a lui Doru Marian se termină cu răpunerea Zmeului de către Făt-Frumos, cu victoria binelui asupra răului.



IN CLISEU: Muncitorele Marișoara Cloară, Geta Vechiu, Ana Cloară și Anastasia Szaroz frunța și în producție și vrednice activiste pe tărîm cultural.

După basm micuța Livia Balmoș, fiica repansatorului Petru Balmoș, a recitat o poezie. A fost aplaudată. Și rînd pe rînd copiii povestesc, spun poezii, cîntec. Este și acesta un mijloc plăcut și instructiv în care copiii muncitorilor de la uzinele „30 Decembrie” își petrec timpul liber.

## O întâlnire plină de înedit

În sala mare de festivități a clubului se desfășoară o întâlnire foarte interesantă. Femelele discutau despre viața lor de azi și de demult. M-am așezat plin de curiozitate pe un scaun. Am ascultat cu atenție de la început pînă la sfîrșit. A vorbit întâi Elisabeta Lăzărescu, muncitoare la țesătorie a III-IV. În cuvînte emoționante a descris viața de mizerie și umilință la care erau supuse femeile în timpul regimului burghez-moșteresc. A arătat apoi viața pe care o duc azi în țara noastră femeile care sînt egale în drepturi cu bărbații. Viața de azi a ilustrat-o chiar cu exemple din uzină. Dormitoare, creșă, cămin de zi, apăsătoare, creșă, cămin de zi, apăsătoare

și stimă la locul de producție, lăta numai câteva din nemămuratele realizări de care femeile se bucură și le folosesc din plin.

În anii regimului democrat-popular, femeilor li s-au deschis larg porțile școlilor de toate gradele, putînd deveni astfel inginer, doctor, artist etc. Despre condițiile de trai și învățătura de care se bucură azi tineretul patriei noastre au vorbit în cuvînte pline de emoție inginerul Aurelia Rup, actrița Emilia Dima de la Teatrul de stat din Arad, filatoarea Ana Huțan, care în cuvînte calde au mulțumit partidului și guvernului pentru condițiile create în vederea atingerii țelurilor pe care le-au avut, țeluri la care în regimul burghez-moșteresc nici n-ar fi îndrăznit să sperie.

A urmat apoi un scurt program artistic compus din dansuri și cîntec populare, prezentarea citorva modele de rochii și pardesii (cu concursul cooperativel „Artes”) și un program de gimnastică executat



de formația feminină de gimnastică a uzinelor „30 Decembrie”. Adunarea prietenească a femeilor s-a încheiat cu un scurt program de dans.

După-amiaza organizată de clubul uzinelor „30 Decembrie” a constituit, prin reușita ei, un bun exemplu pentru ceilalți directori de club invitați. Aceștia, folosind la rîndul lor experiența acumulată, pot organiza asemenea acțiunii, desigur pe alte teme, și mai variate și mai bogate în conținutul lor instructiv-educativ. Acțiunea organizată de clubul uzinelor „30 Decembrie” a dovedit, prin participarea masivă (aproape 1.500 de persoane) că atunci cînd organizarea este bună, activitățile sînt mai variate, tineretul participă în număr cât mai mare. Trebuie să știm însă să ne organizăm. Exemplul clubului uzinelor „30 Decembrie” va fi urmat desigur și de celelalte cluburi din oraș și rezultatele vor fi din ce în ce mai bune.

V. SARDIU



Un aspect de la Cercul mîinii lor Indemnatice de la clubul uzinelor „30 Decembrie”.

# SPORT SPORT SPORT SPORT

## Pregătirile feroviarilor

Fotbalștii feroviarilor și-au continuat pregătirile în vederea noului sezon. Astfel duminică pe terenul UVA (Amefa) ei au susținut două jocuri de antrenament în compania unor echipe de juniori.

În prima partidă echipa CFR II a întâlnit formația de juniori UTA, campioana R.P.R. pe 1958. După un joc viu disputat victoria a revenit formației textiliștilor cu scorul de 4:3 (2:2).

Apoi, echipa de categoria B, CFR Arad a susținut un joc de antrenament în compania echipei de juniori UVA (Amefa). Înaintașii feroviarilor într-o vervă deosebită de joc au înscris nu mai puțin de zece goluri: Klein (5), Don (4) și Cazan. Scorul la repriză a fost de 3:0.

Partida a fost condusă de arbitrul V. Iola, iar feroviarilor au utilizat următoarea formație: Chigu — Balint, Mădărașan, Izghireanu — Varga, Cazan (Blaj) — Ioanovits (Vași), Don, Vași (Cazan), Klein, Petz.

Fotbalștii de la CFR vor avea în această perioadă un program bogat. Astfel, duminică, 22 februarie, vor susține încă un joc de antrenament la două porți, iar în 28 februarie vor evolua la Timișoara în compania feroviarilor din localitate. La 15 și 22 martie ei vor avea ca adversar echipa Metalul Bocea Montană, iar în 29 martie formația de categoria B, CSM Reșița.

## Gimnastică

### Faza orașenească a campionatului republican de juniori

Vineri și sîmbătă s-au desfășurat întrecerile fazei orașenești a campionatului republican de gimnastică pentru juniori. Concursul s-a desfășurat la un bun nivel tehnic, bucurîndu-se de o participare numeroasă. Gimnaștii juniori din orașul nostru au concurat cu acest prilej în patru categorii (ca exerciții): categoriile II și III seniori și categoriile I și II juniori. În cadrul acestui concurs s-au remarcat o serie de elemente cu perspective ca Iosif Karda, Mihai Sterlea, Iustin Haldatan, Gheorghe Sechereș, Vasile Bulea, Radu Dorlu și Teodor Popa.

Între rezultatele înregistrate: Categoria a II-a seniori: 1) Iosif Karda (Școala sportivă UCFS) 44,30 puncte.

Categoria a III-a: 1) Mihai Sterlea UVA (Amefa) 52,10 p.; 2) Iustin Haldatan (Școala sportivă UCFS) 45,90 p.; 3) Cornel David (UVA — Amefa) 45,65 p.

Categoria I juniori: 1) Gheorghe Sechereș (Școala sportivă UCFS) 45,60 p.

Categoria a II-a juniori: 1) Vasile Bulea (Școala sportivă UCFS) 50 p.; Radu Dan (Școala sportivă de elevi) 49,50 p.; Teodor Popa (Școala sportivă de elevi) 49,35 p.

Tot în cadrul acestui concurs gimnaștii au avut de trecut (conform regulamentului) și trei probe de atletism: înălțime, greutate și 100 m plaf.

Între rezultatele tehnice: Categoria a II-a seniori: I. Karda 54,30 puncte; categoria a III-a seniori: M. Sterlea 76,10 puncte; categoria I-a juniori: Gh. Sechereș 57,60 puncte; categoria a II-a juniori: T. Popa 67,35 puncte.

Primiul trei clasai la aceste întreceri vor lua parte la faza regională a competiției.

## TURNEUL TEXTILIȘTILOR

De câteva zile echipa arădeană de fotbal UTA se află în turneu în R.A.U. (provincia Siria) și în Liban.

Arădenii au deplasat, sub conducerea antrenorului C. Braun, următorul lot de jucători: Coman, Necuța (portari) Szűcs, Kapás, Sorcs, Molnár (fundași), Petschowski, Pircs, lab, Koszka, Merle (mijlociași), Jurcs, Szóher, Mețcaș, Tircs, Tăucean, Budal, Igna și Gall (înaintași).

Acest turneu reprezintă pentru formația arădeană un bun prilej de

desăvîrșire a pregătirii în vederea returului campionatului.

În prima întâlnire din cadrul turneului, UTA a întâlnit selecționata orașului Alep.

În continuare programul prevede următoarele partide: 18 februarie la Damasc cu selecționata Armatei Sirlene (II), 20 februarie la Damasc cu selecționata Armatei Sirlene (I); 22 februarie la Beirut (în Liban) cu echipa Racing; 26 februarie la Beirut cu echipa Homenmen, 1 martie la Beirut cu echipa Salaam.

## UN JOC DE VERIFICARE

### U.V.A. (Amefa) — Aurul Brad 1:1 (1:1)

Metalurgiștii au susținut duminică, la Brad, un joc de verificare în compania echipei locale de categoria C, Aurul. Localnicii s-au dovedit a fi adversari puternici echipei arădene de categoria B UVA (Amefa). Acest lucru se oglindește și în scorul de egalitate (1:1) cu care a luat sfîrșit partida.

Întîlnirea s-a desfășurat pe un teren înghețat, îngrozind mult desfășurarea jocului.

Unleul punct al arădenilor a fost înscris de Mercea din lovitură liberă.

În prima parte a jocului, metalurgiștii au utilizat următoarea forma-

ție: Kiss — Juhász, Borbély, Dușan — Ierger, Mercea — Jemna, Negrău, Ristin, Rennieh, Milea. După reluare s-a aliniat formația următoare. Kiss — Juhász, Dușan, Răcz — Ierger, Rennieh — Jemna, Negrău, Ristin, Mercea, Milea.

Deși jocul s-a desfășurat la un slab nivel tehnic, totuși o serie de jucători au dovedit o formă corespunzătoare. Printre aceștia se numără: Kiss, Juhász, Dușan, Ristin, Mercea, și Rennieh.

## La G.A.S. Utiuiș

### O duminică a Spartachiadei

În ziua de 15 februarie (ultima zi a etapei pe colectiv a Spartachiadei de larnă a tineretului), s-au organizat la G.A.S. Utiuiș ultimele întreceri.

Cu mult interes au fost urmărite întrecerile de trîntă, halteră și șah.

Odată cu aceste întreceri s-a încheiat și prima etapă a competiției. Cu acest prilej s-au desemnat și campionii care vor participa la întrecerile etapei ronale a Spartachiadei de larnă a tineretului.

În urma rezultatelor înregistrate s-au desemnat următorii campioni: TRINTĂ: Categorie. 55 kg: Korabanczer C., cat. 61 kg: Jurec Vladimir, Cat. 68 kg: Schwerthoffer Francisc; cat. 76 kg: Sechereș Ioan.

HALTERE (ridicarea de greutate): categoria 55—65 kg: Sipoș Iosif; categoria 65—75 kg: Cliribel Constantin; categoria peste 75 kg: Bene Iosif.

ȘAH: Bleotu Virgil. MIRCEA OANA, secretar al comitetului U.T.M. G.A.S. — Utiuiș

# INFORMAȚII

În conformitate cu dispozițiunile Departamentului Transporturilor Rutiere, Navale și Aeriene, întreprinderea Autoexpediție este unicul expeditor pentru transporturile auto interurbane.

În acest sens, se aduce la cunoștința tuturor întreprinderilor, instituțiilor, unităților comerciale și cooperatiste că AUTOEXPEDIȚIA execută transporturi auto interurbane în orice parte a țării, în condiții de rapiditate, regularitate și siguranță transporturilor.

Planurile operative de transporturi auto interurbane se vor depune pînă în ziua de 5 ale lunii pentru luna următoare, numai la întreprinderea AUTOEXPEDIȚIE AGENȚIA ARAD, Bul. Republicii nr. 79, care încheie contracte de transport pe anul 1959 pentru orice volum de transporturi interurbane.

## Cooperativa ARADUL execută în comandă orice fel de lucrări și reparări de tapiserie

pentru: instituții și întreprinderi: Piața F. Sirbu nr. 2, intrarea prin str. 6 Martie nr. 2, pentru particulari: str. Eminescu nr. 38, Bulevardul Republicii nr. 43, str. 7 Noiembrie nr. 20.

La secția din str. 7 Noiembrie nr. 20 se mai execută orice fel de reparări de mobilier.

În atelierul din str. Pasteur nr. 15 se execută tot felul de lucrări de strungărie în lemn atît pentru instituții, întreprinderi cît și pentru particulari.

## TIMPUL probabil

Controlul meteorologic Arad, comunică:

Azi, 17 februarie 1959, vremea se menține rece cu cerul mai mult noros și cu înseninări parțiale în cursul nopții. Ninsoare slabă locală. Temperatura staționară, ziua va urca între 0 și minus 5 grade, iar noaptea va coborî între minus 7 și minus 10 grade. Vînt slab din sectorul nordic. Dimineața și seara ceață.

Pentru următoarele trei zile: vreme rece cu temperatura în ușoară creștere.

## Uzinele de vagoane „GHEORGHİ DIMITROV” Arad angajează sudori electrici calificați

## Spectacole

TEATRUL DE MARIONETE „PRICHINDEL”

Joi, 19 februarie, orele 16,30: Aladin și lampa fermecată.

Sîmbătă, 21 februarie, orele 16,30: Aladin și lampa fermecată.

## CINEMATOGRAFE:

„GH. DOJA”: Azi, rulează filmul: S-au doborât cu toții. Repr. la orele 3, 5, 7 și 9. Matineu la orele 11 și 13.

„N. BALCESCU”: rulează filmul: Trapez. Reprezentații la orele 3, 5, 7 și 9. Matineu la orele 11.

„30 DECEMBRIE”: În 21 și 22 februarie rulează filmul: Cleotricea.

„I. HERBAK”: rulează filmul: Idolul de sare. Repr. la orele: 2,30, 4,30, 6,30 și 8,30.

„TINERETULUI”: Nolle aventuri ale motanului încălțat. Repr. la orele 3, 5, 7 și 9.

„I. L. CARAGIALE”: rulează filmul: Sploana din Hongkong. Repr. la orele 2,30, 4,30, 6,30, 8,30.

„SOLIDARITATEA”: Ultima vrăjitoare.

„MAXIM GORKI”: Spionaj contra spionaj. Repr. la orele 3, 5 și 7.

„PROGRESUL”: Bunicul automobil.

„TEBA”: El au lubit viața.

„ILIE PINTILIE”: rulează filmul: Un condamnat la moarte a evadat.

# ANCHETA

(Urmare din pag. 1-a.)  
magazie, mai ales că nu erau prea multe lucruri de „studiat” în ea.

## Răspunsul în doi pei

La restaurantul „Olui” condica de reclamații e pusă la îndemîna oricui. Cînd-o găsești multe observații critice, chiar și în prima lună a anului. Și acum citeva săptămîni. Cotăteanul Mihai Movilă intr-o zi (la 6 Ianuarie) a venit să ia prînzul aiei. După ce a consumat clorba, a consumat o porție de răcitură, dar cînd să le mînce, a observat că sînt necorespunzătoare. Cînd a adus aceasta la cunoștința ospătarului, acesta prin cuvîntul jignitoro l-a ofensat, obligîndu-l să plătească răciturile neconsumate. Și acum răspunsul conducerii restaurantului. „Tot ce scrie cotătea-

## Răsfoidind cîteva condici de reclamații

nu nu e just. Atitudinea ospătarului n-a fost... „justă”. L-am mustrat personal pe tov. Popa Vasile, ospătarul în cauză”. Pe o fiică alăturată e ticlucită o altă scrisoare nesemnată, în care se arată de asemenea că cotăteanul cu răciturile n-a avut dreptate. Pe verso același răspuns ca mai sus, doar cu alte cuvînte. Se vede cit de colo că acesto consemnări sînt „organizate” cu scopul de a dovedi neîntemeiata observațiilor unul consumator. Dar să mai continuăm. Un cotătean întreba prin condica: nu aveți servetele? Do ce? Și i se răspunde: „Nu primim”. Creдем că se putea da un răspuns mai inteligent. La 25 Ianuarie cineva scria că ospătarul dau dovadă de totală neglijență față de consumatori, iar a doua zi Emil Dumitrescu de la uzinele „30 Decembrie” scrie în condică că i se cerut 10 lei garanție pentru o sticlă pe care a vrut s-o umple cu rachiu. Răspunsul conducerii e însă

deosebit de interesant: „Canagiul a spus cotăteanului că nu vinde o sticlă nici cu zece lei, căci e interzisă vînzarea lor din restaurant. Cotăteanul n-are dreptate”. E clar, nu? O mică întorsătură de condică și... cotăteanul n-are dreptate. Apoi unul scrie că n-a primit 20 bani rest și iar se răspunde: „Atras atenția ospătarului Vasile Popa. Să alba comportare conștiințioasă”. Mai sînt și alte observații de acest gen.

Toate răspunsurile au fost date de responsabilul restaurantului, tov. Vasile Fîsculeanu. L-am întregat: — Cum e cu răspunsul la reclamația privind calitatea răciturilor, cu cea de 20 de bani, la lipsa de gramași? Probabil cunoașteți bine situația.

— Eu am scris. În realitate eu nu cunosc care-i adevărul, s-ar putea întâmpla...

— Totuși ați afirmat că oamenii „nu au dreptate”.

Prin urmare aceasta reflectă o atitudine nejustă față de consumatori. Un responsabil de unitate, din moment ce a luat cunoștința de reclamație, de o anumită stare de lucruri, este obligat să cerceteze, să stabilească purul adevăr, să lupte pentru ca lipsurile semnalate să nu se mai repete. El n-are voie să scrie cu ușurință: „nu-i just”, fără să cerceteze.

În cele mai multe locuri critice exprimate în condicile de sugestii și reclamații sînt luate în seamă. Sînt însă, după cum am văzut, și unități în care mai persistă o atitudine netolerabilă față de sesizările oamenilor muncii. Conducerea administrativă ale TAPL-ului și OCL „Alimentara” au datorat să se ocupe mai mult și de această treabă, să vadă cum se rezolvă propunerile, cum sînt însușite criticele, ce măsuri s-au luat pentru îndreptarea lipsurilor. După cum am putut observa, acest lucru nu s-a prea făcut pînă acum, doar cu unele excepții. E necesar ca reclamațiile și sugestile oamenilor muncii să fie luate în seamă, dar cu mai multă răspundere, de toți cei care lucrează în comerțul de stat.

Preocupare pentru infrumusețarea comunei

Ședința largită a Comitetului executiv al Statului popular din Sîria, care a avut loc de curind, a luat în dezbatere și problema folosirii fondurilor provenite din contribuția voluntară...

ȘT. BADESCU, coresp.

Colectează fier vechi

Prima brigadă utemistă de muncă patriotică în gospodăria agricolă colectivă din satul Andrei Șaguna a luat în față încă luna trecută...

In această acțiune s-au evidențiat tinerii Ștefan Toth, Dumitru Varză, Florica Roateș și Emilia Cighirean...

La căminul cultural din Sînicolaul Mic

Duminică, la căminul cultural „Nicolae Bălcescu” din Sînicolaul Mic, s-a sărbătorit ziua celerștilor. Directorul căminului cultural din localitate a citit, în fața a peste 400 de cetățeni, conferința: „Eroeele lupte ale celerștilor și potolștilor din februarie 1933”...

IOSIF RAȚIU, coresp.

GAZETA DE PERETE OG LINDĂ a activității întreprinderii

Orl de cite ori intru într-o întreprindere, primul lucru ce-l fac este să arunc ochii pe gazeta de perete, cu siguranța că aici găsec nouăți din activitatea colectivului...

Zilele acestea am fost la fabrica „7 Noiembrie”. In mal puțin de zece minute — atât ești mi-a trebuit să citesc cele câteva articole scurte apărute la gazeta de perete — am putut să aflu multe lucruri importante din activitatea acestei întreprinderi...

secția atollere, de pildă, și-au luat astfel de angajamente tovarășii Adalbert Csepar, Ioan Berceseni și alții.

Totodată am aflat și citeva aspecte negative din activitatea întreprinderii. Bunkoară, tov. Gh. Varna, seizează unele lipsuri care cauzează strângeri în procesul de producție — bunkoară lipsa ramelelor pentru prese. La fel, la moară

s-au întâmplat unele neregulii: în centrula de forță s-a scurs și irosit păcură, la magazia de făină a fost depășit fondul de salarii etc.

Un lucru pozitiv al colectivului de redacție al gazetei de perete, este faptul că atunci cînd este un eveniment deosebit, nu se așteaptă pînă la schimbarea întregii ediții, ci articolele în care se vorbește despre aceste evenimente sînt afișate îndată.

„Activistul” ... inactiv

Sintem un grup de utemști care, zilele acestea am venit la Comitetul orașeneș UTM pentru a primi recomandarea necesară întocmirii documentelor pentru înscrierea în rândurile candidaților de partid.

Dar nu despre aceasta e vorba, ci despre gazeta de perete existentă în această sală și intitulată pretentios „Activistul”.

pentru articole, două erau goale, iar într-ai treilea un articol destul de vechi. Gazeta nu purta nici eticheta cu numele tovarășilor din colectivul de redacție, nici număr de ediție.

Am rămas surprinși. Se poate ca tocmai gazeta activiștilor Comitetului nostru orașeneș să fie inactivă?

Oricum, noi așteptăm ca nu numai în instrucțiile să fim pregătiți, dar chiar și din felul cum se munceste la Comitetul nostru orașeneș UTM, iar atunci cînd avem prilejul să venim pe aici, să avem numai lucruri bune de învățat.

IOVA LUCIAN, ILIE POPA, MAGDA CIORINCAN, VALENTIN MULLER

Calificați la locul de muncă

(Urmare din pag. 1-a).

neri s-au calificat în ultima vreme la locul de muncă și în secția debitare. Printro el a devenit un meseriaș iscusit, fostul paznic Dumitru Fildan.

Printro strungarii de curînd calificați în întreprindere, cele mal frumoase rezultate le obține Molsa Lăcăș, din secția mecanică. De el s-a ocupat cu multă răbdare tovarășul Ludovio Șimăndan, secretarul organizației de atollor din uzina.

Fiecare întreprindere să lupte pentru mobilizarea tuturor rezervelor sale interne

(Urmare din pag. 1-a).

gajindu-se să realizeze pînă la sfîrșitul anului, însemnate economii peste plan. Bunkoară, colectivul uzinelor „Gh. Dimitrov” s-a angajat să dea pînă la sfîrșitul anului economii peste plan în valoare de 2.700.000 lei.

masele largi de muncitori trebuie să stabilească măsuri pentru descoperirea perseverență, de zi cu zi, a rezervelor interne de creștere a producției și productivității muncii.

Mobilizarea și valorificarea tuturor rezervelor interne din întreprindere, va da posibilitate muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor să realizeze cu succes — sub conducerea organizației de partid — cifrele sporite de plan pe anul acesta.

Un oaspete sovietic la Teatrul de stat din Timișoara

De citova săptămîni se află la Timișoara Boris Mihailovici Dmohovski, maestru emerit al artei din R.S.F.S.R., regizor artistic al Teatrului Academice de Stat „A. S. Pușkin” din Leningrad.

fețe”, în care interpreta rolul principal. Împreună cu colectivul Teatrului de Stat din Timișoara, Boris Mihailovici Dmohovski pregătește pentru sfîrșitul lunii februarie premiera piesei lui N. Pogodin „Orologul Kremlinului”.

PREGĂTIRI pentru producția de legume

La început de an, gînduri, planuri. Ing. Onofreleuc, șeful sectorului pom-vit-legumicol de la GAS Fintinele destăvăna citeva din gîndurile și preocupările celor antrenați în sectorul ce-l conduce.

— Noi — spunea inginerul — ne-am pus în gînd să facem un lucrul mare. Vrem să punem pe piață produse legumicole în prezilele sezonului.

— Inseamnă că-n lunile veți avea roși? —

— Exact. Și nu numai roși. Arde, vițet, varză, înșfîșit vrem să producem numai legume timpurii. Astfel putem dovedi că gostaturile pot și trebuie să-și dea contribuția la aprovizionarea orașului.

— Ce suprafață cultivați? —

— Cu legume și zarzavaturi vom cultiva 160 ha. Suprafața este destul de mare, dar noi vrem să ridicăm și randamentul terenului. Față de anul trecut vom realiza producții — la unele plante — pînă la chiar și dublu. Vrem să atingem producții cel puțin de frunțași.

— Ce-ați făcut pînă acum? —

Exact în momentul cînd am terminat întrebarea, de noi s-a apro-

plat un om. Era brigadierul Iosif Mayer. Roșu la față de frig, el informă pe inginerul Onofreleuc că pe cîmp s-a terminat împrăștiera superfosfatului.

— Ați auzit. Pe toată suprafața am împrăștiat superfosfat — rețuș inginerul. Toate cele 160 ha sînt ogorite din toamnă. Pe 60 ha s-au împrăștiat și îngrășăminte naturale. Acum se transportă la cîmp guno putred. Vrem să facem și îngrășarea la cult.

— Alte proiecte? —

— Ne-am gîndit să schimbăm sistemul de irigare. In loc de udarea prin inundare, vrem să aplicăm irigarea prin infiltrație laterala. Față de vechiul sistem avem avantajul că putem executa praștiala timp, la fel și recoltatul. Studiem introducerea praștialului mecanic. Cred că aceste condiții ne vor permite să realizăm producțiile prevăzute în plan și chiar să le depășim.

Scurta convorbire cu inginerul Onofreleuc s-a terminat. Am vizitat apoi răsădnicile deja făcute. Vreo 432 m p s-au înstămintat cu ceapă argalică — o primă încercare — ridichi, salată, castraveți. Pîntuțoile arată bine cu tot frigidul de afară și sint semne că se vor realiza cifrele de plan.

Dar gospodăriile de stat?

In scopul stimulării introducerii și generalizării în practica agricolă a metodelor științifice de lucrare a pămîntului, Ministerul Agriculturii și Silviculturii a stabilit, pe baza experienței dobîndite pînă a acum, producții de frunțași și producții record la o serie de culturi agricole.

prevăd plafoane și pentru mecanizatori.

Din păcate însă, pînă la ora actuală de la nici o gospodărie agricolă de stat din cele 7 existente în raion și de la nici un SMT din cele două nu ne-au sosit vești despre angajamente în această problemă. In afară de GAS Aradul Nou, unde s-a discutat doar problema, se pare că niciunde nu există preocupare în această direcție.

Pînă acum 11 gospodării colective s-au angajat să realizeze, pe suprafețe limitate, producții record. Astfel gospodăria colectivă din Vinga va realiza cite 100.000 kg la ha afeclă de zahăr, roși și varză de pe o suprafață de trei, unul, respectiv patru ha.

In comunicatul dat de Ministerul Agriculturii și Silviculturii se arată că la realizarea unor asemenea producții se pot angaja și gospodăriile agricole de stat pentru producția agricolă și zootehnică. Se

U.R.S.S. PE CALEA CONSTRUIRII COMUNISMULUI Marea întrecere economică

(Urmare din pag. 1-a)

șila, care pe atunci ocupa de mal multe decenii primul loc în lume în ce privește volumul producției industriale, a fost nevoită să cedeze locul Statelor Unite ale Americii. In prezent S.U.A. dau o producție de mărfuri industriale de cinci ori mal mare decît Anglia sau R.F. Germană și de zece ori mal mare decît Franța.

asigurată în domeniul producției de bunuri materiale superioritatea sistemului socialist mondial față de sistemul capitalist mondial.

După cum arăta tovarășul N. S. Hrușciov la Congresul al XXI-lea al P.C.U.S., însemnata istorică mondială a acestui victorios constă înaltele de toate în faptul că vor fi create posibilități reale pentru înlăturarea războiului ca mijloc de rezolvare a problemelor internaționale.

Superioritatea lagărului socialist va fi atît de mare, încît orice încercare de agresiune va putea fi zădărnicită.

Datorită acestui fapt, cauza întăririi forței U.R.S.S. și a întregului lagăr socialist devine o cauză a întregii omeniri progresiste care luptă pentru pace în întreaga lume.

S.U.A. nu pot constitui un model

Unlunea Sovietică își propune sarcina de a ajunge din urmă S.U.A. în ce privește producția pe cap de locuitor. Dar aceasta nu înseamnă că ea vrea să creeze o industrie și o agricultură de tip american.

Faptul că economia S.U.A. nu poate fi considerată un model pentru economia sovietică se explică înainte de toate prin aceea că S.U.A. sint un stat care se dezvoltă pe baza legilor economice capitaliste.

structura economiei și în ritmul de dezvoltare economică.

Burghezia din S.U.A., care reprezintă a zecea parte a populației, înghite peste o jumătate din întregul venit național produs.

Dacă la un pol al societății din S.U.A. (ca și din orice altă țară capitalistă) se concentrează bogățiile, la celălalt pol se concentrează mizeria. Nivelul de consum scăzut al oamenilor muncii creează limite înguste pentru creșterea de mărfuri.

Afaceriștii burghez nu pot să depășească aceste limite. De aici provine utilizarea necompletă, cronică, a forțelor de producție. In timp ce milioane de oameni al muncii din S.U.A. se hrănesc insuficient, în depozitele statului se păstrează miliarde de puduri de grâu și porumb, zece de mii de tone de unt, praf de ouă, etc. Aceasta înseamnă că societatea cheltuește o cantitate de muncă colosală pentru fabricarea de mărfuri care nu aduc societății nici un folos.

Ce fel de economie va crea Uniunea Sovietică?

Ca și în trecut Unlunea Sovietică se orientează spre dezvoltarea cu precădere a industriei grele, temelia temelilor economiei și capacității de apărare, condiție hotărîtoare pentru realizarea unui ritm rapid de dezvoltare a întregii producții și a sporirii nivelului de trai al poporului.

U.R.S.S. va ajunge din urmă S.U.A. mal înit în domeniul pro-

ducției industriale grele. Înca în anul 1958 Unlunea Sovietică a întrecut America în ce privește extracția de cărbune, de mineruri de fier, mangan și crom.

Agricultura și industria alimentară vor trebui să sporească producția în asemenea proporții, încît să satisfacă necesarul de produse alimentare în conformitate cu normele științifice de nutriție.

— In felul acesta, atunci cînd planul septenal va fi îndeplinit, producția unei serii de ramuri ale industriei grele sovietice va întrece nivelul Statelor Unite, iar producția globală a industriei grele sovietice va întrece simțitor nivelul actual al S.U.A.

Industria ușoară sovietică va trebui să satisfacă în întregime necesitățile populației sovietice de țesături și încălțăminte. Producția totală de țesături va trebui să fie în ultimul an al septenaliului de 10,6 miliarde metri, sau 55 de metri pe cap de locuitor.

Producția anuală de țesături din S.U.A. este de aproximativ 11 miliarde metri. In același timp producția de țesături de lînă, care sint cele mal de preț, va crește în U.R.S.S. pînă la 500.000.000 metri, față de 260.000.000 metri în S.U.A.

In anul septenaliului va fi înșfîșit pasul hotărîtor în rezolvarea celei mal complicate și mal grele probleme, problema asigurării populației cu locuințe. In orașe vor fi construite 15.000.000 apartamente,

lar în sate 7.000.000 case de locuit. Aceasta înseamnă că în fiecare zi vor fi date în folosință 6.000 de apartamente și 2.800 case de locuit.

Consumul de carne va crește de la 38 kg pe cap de locuitor la 71 kg, în timp ce consumul anual pe cap de locuitor în Suedia, Belgia, Anglia, Canada este mal mic de 70 kg. Pentru aceasta va fi necesar ca producția de carne (greutate de tăiere) să crească în 1965 pînă la 10 milioane tone.

Consumul de carne va crește de la 38 kg pe cap de locuitor la 71 kg, în timp ce consumul anual pe cap de locuitor în Suedia, Belgia, Anglia, Canada este mal mic de 70 kg. Pentru aceasta va fi necesar ca producția de carne (greutate de tăiere) să crească în 1965 pînă la 10 milioane tone.

Consumul de lapte pe cap de locuitor va crește la 466 kg pe an, depășind în mod simțitor nivelul Danemarcel (300 kg), Angliei (358 kg), S.U.A. (330 kg) și Franței (298 kg).

Consumul de zahăr pe cap de locuitor va crește de la 28 kg în 1958 la 41-44 kg în 1965. Această normă depășește consumul de zahăr pe cap de locuitor din Italia, Austria, Franța, R.F. Germană și S.U.A.

In felul acesta planul septenal a fost alcătuit ținîndu-se seama de scopul îmbunătățirii tuturor condițiilor de trai, de muncă și de odihnă ale oamenilor sovietici.

Una dintre cele mai importante surse ale creșterii producției

Partidu Comunist al Uniunii Sovietice luptă pentru a crea oamenii sovietici cel mal înalt nivel de trai din lume. Se știe însă că pen-

tru aceasta este necesar ca în Unlunea Sovietică să existe cea mal înaltă productivitate a muncii din lume.

Sporul mediu anual de producție din S.U.A. este de aproximativ 2 la sută. In felul acesta, în condițiile sporirii ritmului de creștere a randamentului pe lucrător cu 2-3 la sută, creșterea numărului oamenilor muncii încetează de a mal fi o necesitate.

Trebule să ținom seama că S.U.A. recurge la metode de sporire a randamentului, care sint cu totul inacceptabile pentru o țară a socialismului, cum sint de pildă: intensificarea neomenească a muncii, concedierea muncitorilor bătrini etc.

Conform planului septenal, productivitatea muncii în industria U.R.S.S. va trebui să crească cu 45-50 la sută, în construcții cu 60-65 la sută, în sovhoziuri cu 60-65 la sută, în colhoziuri de aproximativ două ori.

Creșterea reală a productivității muncii va fi însă ceva mal mare, ținîndu-se cont de apropiata reducere a zilei de muncă.

Izvorul hotărîtor al creșterii productivității muncii în Unlunea Sovietică este creșterea nivelului tehnic al producției, mecanizarea complexă a tuturor proceselor care necesită un volum mare de muncă, automatizarea maximă a producției.

(Continuare în pag. 4 a)

# Primirea de către N. S. Hruşciiov a delegaţiei P. M. U. P. la cel de-al XXI-lea Congres al P. C. U. S.

MOSCOVA 16 (Agerpres). — TASS anunţă: La 15 februarie N. S. Hruşciiov, prim-secretar al CC al PCUS, A. I. Mikolan şi E. A. Furţeva, membri ai Prezidiului CC al PCUS şi D. S. Polianski, membru supleant al Prezidiului CC al PCUS, i-au primit pe tovarăşii W. Gomulka, prim-secretar

al CC al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, şi Z. Kiszko secretar al CC al PMUP, care au participat la lucrările Congresului al XXI-lea al PCUS. În cursul convorbirilor, care s-a desfăşurat într-o atmosferă de prietenie şi cordialitate, au fost examinate probleme care interesează cele două partide frăţeşti.

## DELEGAŢIA SOVIETICĂ CARE VA VIZITA INDIA

MOSCOVA 16 (Agerpres). — TASS anunţă: Se anunţă oficial că Kliment Vorosilov nu va putea vizita India din cauza că este bolnav. Călătoria preşedintelui Sovietului Suprem al U.R.S.S. urma să aibă loc la sfârşitul lunii februarie. Guvernul sovietic, se spune într-un comunicat dat publicităţii la Moscova, bazându-se pe dorinţa neclintită de a dezvolta şi întări continuu relaţiile de prietenie dintre cele două ţări a primit cu recunoştinţă invitaţia guvernului indian formulată la 11 februarie de a trimite în India o delegaţie într-o vizită oficială de stat. Din delegaţie

fac parte: Andrei Andreev, membru al Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.; Nuriidin Muhitdinov, preşedintele Comitetului pentru Afaceri Externe al Sovietului Naţionalităţilor, precum şi Mitrofan Kuceava, prim-vicepreşedinte al Consiliului de Miniştri şi ministru al Afacerilor Externe al Gruziei; Aleksandr Sorometlov, membru al Comitetului de Stat pentru relaţiile economice externe, şi Viktor Lihaciov, şeful secţiei pentru ţările din Asia de sud-est din Ministerul Afacerilor Externe al U.R.S.S. Delegaţia va pleca în India la sfârşitul lunii februarie.

## Arestarea în URSS a unor agenţi ai spionajului american şi turcesc

MOSCOVA (Agerpres). — TASS anunţă: În ultimul timp organele sovietice ale securităţii de stat au făcut inofensive câteva grupuri de agenţi ai serviciului de spionaj american şi turcesc, sturcuară în U.R.S.S. de pe teritoriul Turciei. În R.S.S. Gruzină au fost prinşi şi arestaţi spionii Kumela Ghil Rıza Aldin Ogil (Alias Hadji Aldin Ogil) şi Isa Kamil Ogil (Alias Isa Ghilunes Kamil Ogil). În R.S.S. Armeană au fost arestaţi spionii Kala (Alias Kalasov) Mamed Omar Ogil şi Takdja (Alias Gasanov) Safar Agabala Ogil. În sectorul Adjar al frontierelor turco-sovietice, în timpul unui schimb de focuri cu paza de frontieră a fost ucis spionul Resak Claus. Spionii au fost selecţionaţi şi re-erutaţi de Ali Bel şi Nizameddin Bel, funcţionarii secţiilor din Karakoson şi Kars ale serviciului de spionaj turc, şi au fost aduşi într-o sub-urbe la oraşul Ankara unde au primit o pregătire specială sub conducerea unor instructori americani, care purtau nume false ca Murad Bel, Resat Bel, Fat Bel, Nedjet Bel. După aceea instructorii, Kumela Ghil Rıza Aldin Ogil, Isa Kamil Ogil, Kala Mamed Omar Ogil şi Takdja Safar Agabala Ogil au fost sturcuară în Uniunea Sovietică cu sarcina de a culege informaţii cu caracter de spionaj privind cele mai importante obiective industriale, dislocarea unităţilor militare, poziţia aeroporturilor militare, precum şi

de a obţine prin orice mijloc paşapoarte sovietice. În prezent, anchetarea lui Kumela Ghil Rıza Aldin Ogil, Isa Kamil Ogil, Kala Mamed Omar Ogil şi Takdja Safar Agabala Ogil a luat sfârşit şi dosarele privind acuzarea lor de spionaj împotriva Uniunii Sovietice au fost înalinate organelor judiciare.

## Scrisoarea de mulţumire adresată lui N. S. Hruşciiov de preşedintele Comitetului englez pentru Apărarea Păcii

MOSCOVA 16 (Agerpres). — TASS anunţă: Gordon Schaffer, preşedintele Comitetului englez pentru Apărarea Păcii şi Jim Gardner, secretarul acestui Comitet au adresat lui N. S. Hruşciiov, preşedintele Consiliului de Miniştri al U.R.S.S. o scrisoare în care exprimă mulţumirile Comitetului englez pentru Apărarea Păcii pentru răspunsul constructiv dat de şeful guvernului sovietic la apelul prin care Comitetul a cerut şefilor guvernelor Angliei, SUA şi U.R.S.S. să ia măsurile urgente pentru organizarea de tratative în vederea rezolvării problemelor nerogramenteate. Sîntem deosebit de recunoscători, se spune în scrisoare, pentru răspunsul dv., cu atât mai mult cu cât în legătură cu lucrările celui de-al XXI-lea Congres al dv. aţi fost probabil mai ocupat decît în mod obi-

## În împlinirea celui de al III-lea Congres al P.M.U.P.

VARŞOVIA 16 corespondentul Agerpres transmite: Intreaga Polonia trăieşte sub semnul pregătirii celui de-al III-lea Congres al P.M.U.P., care va avea loc la începutul lunii martie. În prezent în majoritatea întreprinderilor, minelor şi uzinelor au loc conferinţe de partid în cadrul cărora se aleg delegaţii la congres. Colectivele acestor întreprinderi îşi l-au numărat angajamentele suplimentare în producţie. Apropierea Congresului al III-lea se reflectă deosebi în Silezia, regiunea cu cea mai mare pondere în economia ţării. Îndeplinirea angajamentelor de depăşire a sarcinilor în cîstrea congresului, luate de muncitorii silezieni din 1455 de întreprinderi, a adus în ultimul trimestru al anului precedent 875 milioane 395 mii de zloti. În primele săptămîni ale anului în curs, datorită acestor angajamente, s-a realizat o producţie suplimentară de valoare de 260 milioane de zloti.

## ZIARUL BURGHEZ „LES ECHOS” DESPRE CONSECINŢELE DEZASTROUOASE ALE RĂZBOIULUI DIN ALGERIA

PARIS 16 (Agerpres). Vorbind despre propaganda guvernamentală referitoare la „sacrificiile necesare” pentru care poporul francez va trebui să plătească impozite suplimentare de 800 miliarde de franci ziarul „Les Echos” organul marilor finanţe scrie: „această sumă este destinată acoperirii cheltuielilor de război din Algeria. Or, toată lumea ştie că războiul din Algeria nu reglementează nimic şi că, dimpotrivă prin prelungirea sa se riscă ca Franţa să plădă din ce în ce mai mult. Sacrificiile impuse astăzi pentru continuarea acestei aventuri, sînt zadarnice”.

## U.R.S.S. PE CALEA CONSTRUIRII COMUNISMULUI Marea întrecere economică

(Urmare din pag. 8-a) trom de important. Crearea brigăzilor muncii comuniste reprezintă o nouă etapă în formarea unei atitudini cu adevărat comuniste faţă de muncă.

ţară zlua de muncă cea mai scurată din lume şi săptămîna de muncă cea mai scurtă din lume în condiţiile sporirii sistematice a salariului; să rezolve una dintre cele mai complicate şi mai grele probleme ale actualităţii — problema asigurării populaţiei cu locuinţe; să aprovizioneze din abundenţă populaţia ţării cu ţesături şi încălţăminte, să aprovizioneze populaţia cu produse alimentare bazate pe normele ştiinţifice de nutriţie; să înlăţulească programul grandios de îmbunătăţire a tuturor condiţiilor de muncă, de trai şi culturale ale oamenilor sovietici. Înlăţulind planul septenal oamenilor sovietici demonstrează din nou în faţa întregii lumi de ce este în stare poporul atunei cînd puterea se află în mâinile sale iar producţia este subordonată intereselor oamenilor muncii. (După un articol apărut în „Trud”)

## ÎN R. D. VIETNAM: creşterea producţiei, lichidarea analfabetismului, bunăstare ÎN VIETNAMUL DE SUD: economie de război, sănătate, neştiinţa de carte

HANOI 16 (Agerpres). Rezultatele obţinute anul trecut de oamenii muncii din R. D. Vietnam în construcţia socialistă sînt într-un contrast izbitor cu situaţia economică din Vietnamul de Sud, a cărui economie este subordonată pregătirilor de război. În Vietnamul de Sud care are un climat mult mai blînd decît partea nordică, s-au recoltat anul trecut aproximativ 3 milioane tone de orez, pe cînd în R. D. Vietnam s-au recoltat peste 4 milioane 500 mii tone. În Vietnamul de Sud a fost de 255 kg producţia pe cap de locuitor, pe cînd în R. D. Vietnam ea a fost de 331 kg.

În R. D. Vietnam au fost construite 17 noi obiective industriale importante, a fost lărgită capacitatea de producţie a încă 6 întreprinderi industriale şi a început construirea a 22 de noi fabrici. În această perioadă în Vietnamul de Sud nu s-au construit decît două mici fabrici textile şi au fost date în exploatare alte 3. În R. D. Vietnam la sfîrşitul anului 1958 fusese lichidat complet analfabetismul în rîndul populaţiei între 12—50 de ani, pe cînd în Vietnamul de Sud din cei 2,5 milioane de copii de vîrstă şcolară numai 810.000 au avut posibilitatea de a frecventa şcolile.



ULTIMELE ŞTIRI \* ULTIMELE ŞTIRI \* ULTIMELE ŞTIRI \* ULTIMELE ŞTIRI \* ULTIMELE ŞTIRI

## Declaraţia Agenţiei TASS în legătură cu născocirile provocatoare ale Departamentului de Stat al S.U.A.

MOSCOVA 16 (Agerpres) — TASS transmite următoarea declaraţie: La 5 februarie Departamentul de Stat al SUA a dat publicităţii o declaraţie în legătură cu un avion al forţelor aeriene militare ale SUA care la 2 septembrie 1958 a violat frontiera de stat a U.R.S.S. şi s-a prăbuşit în regiunea oraşului Erevan. În această declaraţie se afirmă că acest avion militar american ar fi fost „interceptat şi atacat de avioane de vîntoare sovietice în regiunea frontierelor sovieto-turce în apropiere de Corsa (Turcia), ceea ce a provocat căderea avionului în Armenia sovietică”. În sprijinul acestor născociri provocatoare, Departamentul de Stat se referă la o „înregistrare” tichită de spionaj american şi a unor convorbiri prin radio între aviatorii de pe avioane sovietice de vîntoare care ar fi participat la atacul împotriva avionului american.

După cum se ştie, — se spune în toate celelalte declaraţii — toate informaţiile obţinute de către organizaţiile sovietice, după cercetări minuţioase cu privire la împrejurările în care s-a prăbuşit avionul militar american, care a violat în mod premeditat frontiera de stat a U.R.S.S. şi s-a prăbuşit în regiunea oraşului Erevan, au fost comunicate părţii americane în noile din 12 şi 19 septembrie şi 16 octombrie 1958 al Ministerului Afacerilor Externe al U.R.S.S. Autorităţile sovietice de resort au făcut cercetări şi au descoperit la 55 km nord-vest de oraşul Erevan rămăşiţele avionului care s-a prăbuşit şi a ars, precum şi cadavrele a 6 membri ai echipajului. La 24 septembrie cadavrele celor 6 membri ai echipajului au fost preluate reprezentanţilor părţii americane. Cercetările au arătat de asemenea că avionul american a violat în mod premeditat frontiera de stat a U.R.S.S. a pătruns o distanţă considerabilă în spaţiul aerian al Uniunii Sovietice şi s-a prăbuşit pe teritoriul sovietic, fapt în legătură cu care guvernul Sovietic a adresat un protest hotărît guvernului SUA.

găsit moartea, Departamentul de Stat s-a datat la tot felul de născociri provocatoare care avloanele de vîntoare sovietice ar fi interceptat avionul american chiar deasupra teritoriului Turciei „l-au adus” pe teritoriul U.R.S.S. şi acolo l-au doborât. Potrivit unei alte versiuni absurde a Departamentului de Stat, oamenii sovietici „au atras” cu ajutorul unui radiolar avionul american pe teritoriul U.R.S.S. şi l-au doborât. În sprijinul acestor născociri fantastice autorităţile americane, după cum s-a mai arătat, n-au pregetat să tichulască o „înregistrare” a unor convorbiri prin radio pe care le-ar fi avut aviatorii sovietici care ar fi doborât avionul american. Pînă şi o examinare sumară a acestei aze zise „înregistrări” nu lasă nici o îndoială că este vorba de un fals grosolan, care nu poate înşela decît pe cei naivi.

Ministerul Afacerilor Externe al U.R.S.S. a declarat în repetate rînduri că părţi americane l-au fost transmise toate informaţiile de care dispuneau autorităţile sovietice cu privire la soarta avionului american şi a echipajului său şi că în Uniunea Sovietică nu există nici un fel de aviatori americani de pe avionul susmenţionat. Guvernul Sovietic a respins cu hotărîre orice încercări ale guvernului SUA de a arunca vina asupra Uniunii Sovietice pentru soarta membrilor echipajului avionului prăbuşit, precum şi pentru pierderea avionului.

Guvernul Statelor Unite ale Americii — se spune în continuare în declaraţia Agenţiei TASS — ar servi într-adevăr intereselor poporului său dacă în locul încercării de a provoca în rîndurile poporului ame-

rican sentimente duşmănoase faţă de Uniunea Sovietică în legătură cu pierderea din vîna a însăşi SUA a susnumitului avion american şi a echipajului său ar interzice odată pentru totdeauna forţelor lor aeriene militare să violeze frontiera de stat a Uniunii Sovietice. Faptul că guvernul SUA încearcă să folosească pielea avionului american şi a echipajului acestuia drept pretext pentru aţitarea în S.U.A. a unei campanii ostile Uniunii Sovietice este apreciat în Uniunea Sovietică ca o dovadă că guvernul american doreşte să împiedice îmbunătăţirea înţelegerii dintre popoarele sovietice şi americane, ameliorarea relaţiilor dintre ţările noastre şi slăbirea încordării internaţionale. Evident că unor persoane din SUA nu le este pe plăo o anumită ameliorare care se constată în ultimul timp în relaţiile dintre U.R.S.S. şi S.U.A., intensificarea curentului de opinie din S.U.A. în favoarea îmbunătăţirii relaţiilor dintre ţările noastre şi a încetării „războiului rece”, în deosebi în legătură cu recenta vizită în S.U.A. a tovarăşului A. I. Mikolan. Se vede că guvernul Statelor Unite îl convine mai mult intensificarea „războiului rece” şi menţinerea încordării în relaţiile internaţionale. Numai astfel se explică faptul că Departamentul de Stat caută diferite pretexte pentru intensificarea campaniei ostile U.R.S.S. Popoarele din întreaga lume s-au săturat însă de „războiul rece” şi ele nu vor îngădui că acel cărora le place să agraveze situaţia internaţională, urmîrind ţeluri egoiste, să aţite mereu un popor împotriva altuia în poftida intereselor tuturor popoarelor şi a cauzelor păcii.

## PALMIRO TOGLIATTI despre situaţia politică din Italia

ROMA 16 (Agerpres). Ziarul „Unita” din 15 februarie a publicat un articol de fond semnat de Palmiro Togliatti, secretar general al Partidului Comunist Italian. Articolul, intitulat „Fapte şi perspective”, se referă la criza de guvern din Italia. Vorbind despre activitatea fostului guvern, Togliatti arată că ea s-a lîmitat la respingerea oricăror încercări, chiar timide, de înfăptuire a

reformelor prevăzute de Constituţie, la sprijinirea tendinţelor monopolurilor, marilor latifundiaşi şi grupărilor celor mai puternice ale capitalismului internaţional. Referindu-se la perspectiva guvernului Democrat Creştin de dreapta, creat în prezent, şi care se sprijină pe monarhişti şi fascişti, Togliatti subliniază că politica acestui guvern se va lavi de împotrivirea poporului.

## Cu sprijinul partidelor de dreapta — Antonio Segni a format noul guvern italian

ROMA (Agerpres). După cum amuză Agenţia Asociaţed Press la 15 februarie Antonio Segni a format guvernul italian din membri ai Partidului Democrat Creştin. Segni menţine de asemenea portofoliul internelor. Giuseppe Pella este ministru de Externe. După cum amuză Agenţia de presă la 16 februarie noul cabinet va depune jurămîntul în faţa preşedintelui Republicii. Nu s-a stabilit încă data prezentării noului guvern în faţa parlamentului. Comentînd formarea noului guvern italian Agenţiile de presă occi-

dentale consideră în unanimitate că acesta este un guvern care se bazează pe sprijinul partidelor de dreapta. „Guvernul Segni, scrie Agenţia France Presse este un guvern minoritar. El nu va obţine majoritatea decît în cazul unor abţineri de la vot sau dacă va primi voturi de la deputaţii de dreapta”. Această Agenţie arată că „în ce priveşte politica externă Segni va da satisfacţie dreptei”. Potrivit Agenţiilor de presă occidentale observatorii politici din capitala Italiei consideră nestabilă formula noului guvern.

## Opinia publică din Grecia critică acordul greco-turc în problema Ciprului

ATENA 16 (Agerpres). La 15 februarie a plecat la Londra arhiepiscopul Makarios, care va participa la conferinţa în problema Ciprului a reprezentanţilor Angliei, Greciei, Turciei şi al populaţiei de origine greacă şi turcă din Cipru. Potrivit relaţiilor presei, guvernul grec a hotărît să ceară insistent „închiderea” problemelor cipriote pe baza acordului Karamanlis-Menderes. Presa subliniază că SUA îşi intensifică presiunile asupra Angliei, Greciei şi Turciei manifestînd un deosebit interes faţă de problema cipriotă. Potrivit relaţiilor corespondentului din New York al ziarului „Vimă”, S. Zotos, SUA intenţionează să acorde un „ajutor” economic Greciei şi Turciei ca o „gratificaţie” pentru realizarea înţelegerii în problema Ciprului”. SUA, scrie corespondentul, intenţionează să acorde ajutor şi noului stat cipriot. Referindu-se la cauzele interesului pe care îl manifestă SUA faţă de problema cipriotă, ziarul „Elefteria”, scrie că el se datorează faptului că acordul în problema Ciprului „va fi legat de Pactul Balcanic şi de NATO şi va fi o parte din lărga reţea de acorduri militare”.

Referindu-se la cauzele interesului pe care îl manifestă SUA faţă de problema cipriotă, ziarul „Elefteria”, scrie că el se datorează faptului că acordul în problema Ciprului „va fi legat de Pactul Balcanic şi de NATO şi va fi o parte din lărga reţea de acorduri militare”. Secretarul de stat pentru afacerile externe al Tunisiei a adresat un protest energic ambasadorului Franţei la Tunis.

## SPATIUL AERIAN AL TUNISIEI A FOST VIOLAT DE CATRE AVIOANE FRANCEZE

TUNIS 16 (Agerpres). La 14 februarie secretariatul de stat pentru informaţii al Tunisiei a publicat un comunicat în care anunţă o nouă violare a spaţiului aerian al Tunisiei de către avioane franceze. După cum se arată în comunicat, sîmbătă dimineaşa 3 avioane franceze, venind din Algeria şi zburlind la mică altitudine, au deschis focul asupra unui grup de tunisieni în locul numit Alep Ratma din teritoriul tunislian, la 15 km de frontieră. Au fost ucis 2 tunisieni, iar 8 au fost răniţi, dintre care 7 sînt în stare gravă. Secretarul de stat pentru afacerile externe al Tunisiei a adresat un protest energic ambasadorului Franţei la Tunis.

## Hotărîrile consfăţurii reprezentanţilor sindicali din Argentina

BUENOS AIRES 16 (Agerpres). — TASS anunţă: La Cordoba a avut loc o consfăţuire a reprezentanţilor organizaţiilor sindicale din Argentina, la care au luat parte reprezentanţi ai „mişcării” pentru unitatea sindicală şi coordonare”, precum şi secretarii generali al numeroase federaţii sindicale din ţară. La consfăţuire a fost discutată situaţia creată în ţară şi în sindicata, ca urmare a grevelor generale din ianuarie, precum şi atitudinea sindicatelor faţă de guvern. Participanţii la consfăţuire au adoptat o „declaraţie de principii” în

care sînt condamnate măsurile represive ale guvernului împotriva oamenilor muncii şi în primul rînd împotriva muncitorilor de la abatorul frigorifer naţional „Lisandro De La Torre”. Declaraţia subliniază că muncitorii de la abatorul frigorifer au luptat nu numai „pentru satisfacerea revendicărilor lor economice”, ci s-au ridicat „în apărarea suveranităţii naţionale”. Declaraţia exprimă hotărîrea clasei muncitoare argentinene de a continua lupta şi condamnă atitudinea guvernului faţă de mişcarea muncitorească.

## Violarea de către guvernul laotian a acordurilor de la Geneva — rezultat al manevrelor imperialiştilor americani

WASHINGTON 16 (Agerpres). La 12 februarie, secretarul de presă al Departamentului de stat al SUA, Lincoln White, a exprimat fâţiş sprijinul SUA faţă de declaraţia făcută la 11 ianuarie de premierul regatului Laosului, Fuy Sanankhone, potrivit căreia Laosul nu se mai consideră legat de acordurile de la Geneva. White a declarat că guvernul SUA „respectă această hotărîre” a guvernului laotian. Serviciul de informaţii al Statelor

Unite anunţă că după declaraţia făcută de Fuy Sanankhone, reprezentanţii al departamentului de stat au considerat că „SUA sînt libere în prezent să stabilească în Laos o mistime militară”. Poziţia asupra declaraţiei lui Sanankhone dezvăluită în grabă de reprezentanţii americani demască încă odată legătura care există între politica SUA şi acţiunea guvernului laotian de violare a acordurilor de la Geneva.

## Declaraţia guvernului R. D. Vietnam

HANOI 16 (Agerpres). — TASS La 15 februarie guvernul Republicii Democratice Vietnam a dat publicităţii o declaraţie în problema neîndeplinirii în Laos a acordurilor de la Geneva. În declaraţie se arată că hotărîrea guvernului regal din Laos de a nu se mai considera legat prin obligaţiile ce decurg din acordurile de la Geneva se află în vădită contradicţie cu articolul 39 din acordul cu privire la încetarea focului în Laos şi cu declaraţia guvernului re-

gal din 20 iulie 1954. Declaraţia şefului guvernului regal laotian, precum şi declaraţia Departamentului de stat al SUA din 12 februarie a.c. sînt direct legată de planurile imperialiştilor şi ale acoliţilor lor. Guvernul Republicii Democratice Vietnam, se spune în declaraţie consideră că guvernul regal din Laos poartă întreaga răspundere pentru neîndeplinirea întocmai a tuturor clauzelor acordului de la Geneva în ceea ce priveşte Laosul.